
Emekliye kötü haber
'kesinti' dönemi başladı!
Torba yasa kapsamında
birçok alanda yeni düzenleme
hayata geçirildi. Emekli, dul ve
yetim aylıklarına yönelik yeni
kesinti uygulamasının da önü
açıldı.n 6’da

Alım gücü düştü
satışlar geriledi
Ekonomik kriz ve artan hayat
pahalılığı, yılbaşı gecelerinin
vazgeçilmezi kuruyemişe olan
talebi de azalttı.  Kemeraltı
Çarşısı esnafı, durgunluk
yaşandığını belirtti.n 7’de

Aydınlığın habercisi en
uzun gece: 21 Aralık n 8’de

‘Türkülerle Kurtuluş 
Destanı’ konseri n 8’de

20 Aralık 2025 CumartesiFiyatı: 5 TL.

YeniDen DÖnÜŞÜM
iZMiR Ekonomik Kalkınma
Koordinasyon Kurulu, 141’inci
toplantısıyla 2025 yılının son
buluşmasını gerçekleştirdi. İzmir
Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, suyun yeniden
kullanımını sağlayacak gri su
dönüşümüne ilişkin yürütülen
çalışmaları  aktararak, ilk etapta
uygulamanın İzmir Büyükşehir
Belediyesi’ne ait tesislerde hayata
geçirileceğini ifade etti.

‘Su konSeYi’
ToPLAnTIDA kentin gündeminde
yer alan su yönetimi, trafik, Kordon
ve kentsel dönüşüm başta olmak
üzere planlanan çalışmalar ele
alındı. Değerlendirmelerde bulunan
Belediye Başkanı Cemil Tugay,
hem yeni su kaynaklarının
oluşturulması hem de suyun verimli
kullanılması amacıyla, kentin her
kesiminden temsilcinin katılımıyla
"Su Konseyi" kurulacağını
vurguladı. n 5’te

iHBAR GeLDi 
kocAeLi’nin İzmit ilçesinde
kırsal alana insansız hava aracı
(İHA) düştü. İhbar üzerine
bölgeye jandarma ekipleri sevk
edildi. Edinilen bilgiye göre,
ilçeye bağlı kırsal Çubuklubala
Mahallesindeki arazide
hareketsiz duran hava
aracını gören
vatandaşlar, durumu
yetkililere bildirdi.
İhbar üzerine bölgeye
jandarma ekipleri sevk
edildi.     

Kırsal alana İHA’nın düşmesinin ardından hava aracını görenler durumu
yetkililere bildirdi. Bölgeye çok sayıda jandarma ekipleri sevk edildi

Karabağlar akademi 
modeli anlatıldı
kARABAĞLAR Belediyesi, “Başkan
Mahallede”, Karabağlar Akademi ve
çocuk dostu kent uygulamalarıyla
katılımcı demokrasiyi kalıcı bir yönetim
modeline dönüştüren örnek
çalışmalarını, 7. Ulusal Yerel Yönetimler
Sempozyumu’nda paylaştı.n 2’de

Şehzadeler’in yeni
başkanı Şimşek
TeDAVi gördüğü hastanede yaşamını
yitiren Şehzadeler Belediye Başkanı
Gülşah Durbay'ın vefatının ardından
yeni belediye başkanı için seçim
yapıldı. AKP ve MHP’nin aday
çıkarmadığı seçimde CHP’nin adayı
Hakan Şimşek yeni başkan oldu.

Bir İHA muamması daha!

Bodrum trafiğini 
çözecek projeler 
BoDRuM Belediyesi, ilçe genelindeki
yollarda gerçekleştirdiği yenileme
çalışmalarının yanında trafiği rahatlatıcı
projeleri de hayata geçiriyor.  Belediye
ekipleri tarafından bölgede başlatılan
çalışmalar, asfalt dökülmesiyle birlikte
sona yaklaştı. n 3’te

KENTİN TÜM PAYDAŞLARINI BİRARAYA GETİRECEK "SU KONSEYİ" KURULACAK

‘ Belçika vatandaşı
bakan olamaz’

AKP ‘raporu’ sundu

Gültekin
serbest 

bırakıldı

Ak Parti Grup Başkanvekili Abdülhamit
Gül,  sunulan raporun 60 sayfa olduğunu
belirterek "Müstakil ve geçici bir kanun
olması gibi önerimiz var" dedi. n 4’te

Özdağ’dan Bahçeli’ye tepki
ZAFeR Partisi Genel Başkanı
Ümit Özdağ, MHP Genel Başkanı
Devlet Bahçeli’nin DeM Parti’nin
terör örgütü Pkk lideri Abdullah
Öcalan’a özgürlük talebiyle
"Hiçbir mahsurlu yanı yoktur"
şeklindeki açıklamasına tepki
gösterdi.  n 4’te

Önceki gece
saatlerinde gözaltına
alınan gazeteci
Levent Gültekin, dün
öğle saatlerinde
serbest bırakıldı.  n 4’te

TBMM Genel Kurulu’nda CHP Şanlıurfa
Milletvekili Mahmut Tanal ile AK Parti

Grup Başkanvekili Özlem Zengin
arasında tartışma yaşandı. Tanal,

“Bu ülkenin bakanı çocuklarını
yurt dışında okutamaz. ‘Sanane’
diyor. Bu ülkenin bakanı Belçika

vatandaşı olamaz. Bu ülkenin
Cumhurbaşkanı’nın torun-

ları Amerikan vatan-
daşlığına geçmiş ise

geçemez. Getirin kayıt-
larını o zaman. Yalan

söylüyorsunuz”
dedi.

‘Gri su’ İzmir’e
can verecek
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay, suyun yeniden kullanımını esas alan gri su
projesi sayesinde kentte kullanılan suyun yaklaşık yüzde 30’unun geri kazanılabileceğini açıkladı

Meriç Köyatası

Dünya Karşıyakalılar
Günü’nde 
biraz sitem

n Sayfa 5’te



TBB tarafından düzenlenen 7.
Ulusal Yerel Yönetimler
Sempozyumu, yerel yönetimlerde
demokratik, sosyal ve katılımcı
uygulamaların ele alındığı önemli bir
buluşmaya ev sahipliği yaptı.
Sempozyumda, Karabağlar
Belediyesi’nin katılımcı demokrasiye
dayalı çalışmaları, iyi uygulama
örnekleri arasında katılımcılarla
paylaşıldı.

Sempozyum kapsamında
Karabağlar Belediyesi tarafından
yürütülen “Başkan Mahallede”,
“Karabağlar Akademi” ve
“Çocukların Kentsel Alanlarda
Güvenli Oyun, Yürüyüş ve Katılım
Algıları: İzmir Karabağlar Belediyesi
Örneği” başlıklı çalışmalar anlatıldı.

Karabağlar Belediyesi AR-GE
Müdürlüğü tarafından yapılan
sunumda, “Başkan Mahallede”
uygulamasının çıkış noktası, işleyişi
ve sahadaki sonuçlarına ilişkin
kapsamlı bir değerlendirme yapıldı.
Sunumda; mahalle ölçeğinde
doğrudan iletişim kurulmasının,
sorunların yerinde tespit edilmesinin
ve çözüm süreçlerinin yurttaşlarla
birlikte şekillendirilmesinin katılımcı
demokrasinin güçlenmesinde önemli
bir rol oynadığı
vurgulandı.Uygulamanın yalnızca bir
ziyaret programı olmadığı; mahalle
sakinlerinin taleplerinin doğrudan
dinlendiği, katılımın artırıldığı ve
yerel yönetim anlayışının sahada
somutlaştığı bir yönetim modeli

olduğu ifade edildi.Karabağlar
Belediye Başkanı Helil Kınay,
katılımcı yönetim anlayışına ilişkin
değerlendirmesinde şu ifadeleri
kullandı: “Karabağlar’da yerel
yönetimi yalnızca belediye binasıyla
sınırlı görmüyoruz. Mahalleleri,
birlikte konuştuğumuz, birlikte karar
aldığımız ve birlikte çözüm
ürettiğimiz alanlar olarak ele
alıyoruz. ‘Başkan Mahallede’ başta
olmak üzere hayata geçirdiğimiz
katılımcı uygulamalarla, yurttaşın
sesini doğrudan yönetime taşıyan,
sahadan beslenen ve herkes için

erişilebilir bir yerel yönetim
anlayışını güçlendiriyoruz.
Karabağlar ’da katılımcılığı bir
yöntem değil, kalıcı bir yönetim
anlayışı olarak görüyor; demokratik,
kapsayıcı ve sosyal belediyecilik
doğrultusunda çalışmalarımızı
kararlılıkla
sürdürüyoruz.”Karabağlar
Belediyesi, katılımcı, şeffaf ve sosyal
belediyecilik anlayışı doğrultusunda,
mahallelerden güç alan yönetim
modelini geliştirmeye ve
yaygınlaştırmayı sürdürüyor. 

Düzenli olarak iki haftada bir

mahallelerde kurulan başkanlık ofisi,
katılımı geçici bir uygulama
olmaktan çıkararak sürekliliği olan
bir yönetim modeli haline getiriyor.
Planlı ve düzenli şekilde sürdürülen
bu buluşmalar sayesinde yurttaşlarla
doğrudan temas kalıcılaşıyor, iletilen
talepler yalnızca dinlenmekle
kalmayıp takip edilerek çözüm
süreçlerine dahil ediliyor. “Başkan
Mahallede” uygulaması,
sürdürülebilir yapısıyla yerel
yönetimde katılımcılığı kalıcı bir
anlayışa dönüştürüyor.
HABER MERKEZİ

İzmir’in denizle kurduğu güçlü bağın

önemli merkezlerinden İzmir Marina, kış

döneminde de yelken eğitimleriyle deniz

tutkunlarını ağırlamaya hazırlanıyor.

Şehrin merkezinde konumlanan ve

modern altyapısı, güvenli eğitim alanları

ile öne çıkan İzmir Marina’da

yetişkinlere çocuklara eğitim veriliyor.

İzmir Marina, her yaş grubuna hitap eden

yelken eğitimleriyle deniz kültürünün ve

su sporlarının gelişimine katkı sunmaya

devam ediyor. Doğayla iç içe, güvenli ve

nitelikli eğitim olanaklarıyla öne çıkan

İzmir Marina, kış aylarında da yelken

sporunu sürdürmek isteyen yetişkinleri

ve çocukları denizle buluşturuyor.

Yetişkinlere yönelik Kış Dönemi Yelken

Eğitimleri, 26-27-28 Aralık 2025

tarihlerinde gerçekleştirilecek. Eğitim

programı kapsamında, 26 Aralık Cuma

günü teorik dersler çevrim içi olarak

yapılacak; 27–28 Aralık Cumartesi ve

Pazar günleri ise uygulamalı eğitimler

İzmir Marina’da gerçekleştirilecek. Üç

gün sürecek eğitimin ücreti 8 bin TL

olarak belirlendi. Kontenjan 7 kişi ile

sınırlı olup, eğitimin açılabilmesi için en

az 4 katılımcı gerekiyor. Eğitim saatleri,

hava koşullarına bağlı olarak eğitimden

bir gün önce katılımcılara bildirilecek.

Program, 18 yaş ve üzeri deniz

tutkunlarına yönelik olarak planlandı.

Çocuklara özel olarak planlanan Kış

Dönemi Optimist Eğitimleri ise 7-13 yaş

aralığındaki çocukları denizle ve yelken

sporuyla tanıştırmayı hedefliyor. Toplam

4 gün ve 12 saat sürecek eğitimler, 20–21

Aralık ile 27-28 Aralık 2025 tarihlerinde,

cumartesi ve pazar günleri 09.30-12.30

saatleri arasında, İzmir Marina’da

düzenlenecek. Eğitimlerde kontenjanın 7

kişi ile sınırlı ve katılımcı çocukların

yüzme bilmesi zorunlu tutuluyor.

HABER MERKEZİ

Karabağlar akademi 
modeli örnek olacak
Karabağlar Belediyesi, “Başkan Mahallede”, Karabağlar Akademi ve çocuk dostu kent uygulamaları
ile katılımcı demokrasiyi kalıcı bir yönetim modeline dönüştüren örnek çalışmaları hakkında bilgi verdi

Kulak Burun Boğaz Hastalıkları
Hekimi Op. Dr. Cevat Çelenk,
çocuklarda burun tıkanıklığının okul
başarısı üzerindeki etkileri konusunda
açıklamalarda bulundu. Burun
tıkanıklığının çoğu zaman basit bir
sağlık sorunu olarak görüldüğünü
belirten Çelenk, bu durumun
öğrenme süreci ve akademik başarı
üzerinde sanılandan çok daha ciddi
sonuçlar doğurabildiğini ifade etti.
Çelenk, her yaş grubunda
görülebilmesine rağmen çocukluk
çağında daha yaygın olduğuna dikkat
çekti. Burun tıkanıklığının yalnızca
nefes alma zorluğu ile sınırlı
kalmadığını belirten Çelenk, ağız açık
uyuma, horlama ve uyku apnesi gibi
sorunların da tabloya eşlik
edebildiğini vurguladı. İHA 

Burun tıkanıklığı 
başarıyı düşürüyor

Manisa’nın Sarıgöl ilçesinde 
ana sınıfı öğrencileri, "Tutum,
Yatırım ve Türk Malları Haftası"
kapsamında tasarruf bilinci
kazandı. Sarıgöl Şehit Esin 
Akay İlkokulu ana sınıfı
öğrencileri, öğretmenleri 
Ayşe Çakır Uslu ve okul
yönetimiyle birlikte ilçede 
bulunan bir devlet bankasını
ziyaret etti. Ziyarette banka
çalışanları tarafından 
öğrencilere yatırım ve tasarrufun
önemi anlatıldı. Etkinlik sonunda
banka yetkililerince çocuklara
kumbara hediye edildi.
Kumbaralarını alan minik
öğrenciler, tasarruf yaparak
kumbaralarını doldurmaya söz
verdi. İHA 

Öğrenciler bankada 
tasarrufla tanıştı

Balıkesir’in Sındırgı ilçesinde
bulunan Çaygören Barajı’nda
balık avına çıkan profesyonel olta
balıkçısı Hasan Gökçe ve
arkadaşı, unutulmaz anlar yaşadı.
Gökçe’nin oltasına tam 8 kilo 750
gram ağırlığında dev bir sazan
balığı takılırken, o anlara doğadan
sürpriz bir misafir de eşlik etti.
Avın heyecanını yaşayan
balıkçıların yanına, sakin
tavırlarıyla dikkat çeken bir karaca
geldi. Bir süre balıkçıları izleyen
karaca, herhangi bir ürkme
belirtisi göstermeden baraj
çevresinde dolaştıktan sonra
yeniden doğal yaşam alanına
döndü. Ortaya çıkan bu nadir
anlar, hem balıkçıları hem de
izleyenleri şaşırttı. İHA

Dev sazan 
balığı yakalandı

İzmir Büyükşehir Belediyesi, 2025'te
1550 okula spor malzemesi desteği
sağladı. Başkan Cemil Tugay'ın
vizyonuyla ayrılan kaynak 31 milyon lirayı
geçti. Gençlik ve Spor Hizmetleri Dairesi
Başkanlığı Spor Çalışmaları Şube Müdürü
Gürcan Temizel, Başkan Dr. Cemil
Tugay'ın İzmir'i sporun başkenti yapma
ideali doğrultusunda çalıştıklarını
belirterek "Okullara, amatör kulüplere
malzeme desteğimizi, ayni ve nakdi
yardımlarımızı en üst seviyede yapmak
için çalışıyoruz. Çocuklarımız bizim

geleceğimiz. Spora, spor malzemesine
ulaşabilmeleri bizim için çok önemli.
Benim için bu mutluluğun iki penceresi
var. Ben de beden eğitimi öğretmeni
olarak buradan zamanında gelip malzeme
almıştım. Şimdi malzeme dağıtan kısımda
olmak da ayrı bir mutluluk veriyor" dedi.
Okulların beden eğitimi öğretmenleri ve
yöneticileri Bornova Âşık Veysel
Rekreasyon Alanı'ndaki İzmir Büyükşehir
Belediyesi Gençlik ve Spor Hizmetleri
Dairesi Başkanlığı'na gelerek malzemeleri
teslim alıyor.  Bayraklı Cemil Atlas

Ortaokulu'nda beden eğitimi öğretmeni
olarak görev yapan Tolga Yalansız, spor
malzemesi desteğinin önemine değinerek
"Sağ olsun İzmir Büyükşehir Belediyesi
destek veriyor. Derslerimizi sıkıntısız,
eksiksiz yapıyoruz. Okulların öğrenci
sayısına ve taleplerine göre yardımlar
yapılıyor. İstediğimiz hemen hemen her
türlü malzemeyi az ya da çok temin
ediyoruz. Bu da bizi çok rahatlatıyor. Spor
imkân işi. O yüzden spor yapılan alanların
olması çok önemli" diye konuştu. 
MÜRVET KUBAY 

İzmir’de bin 550 okula spor malzemesi desteğiİzmir’de bin 550 okula spor malzemesi desteğiİzmir’de bin 550 okula spor malzemesi desteğiİzmir’de bin 550 okula spor malzemesi desteğiİzmir’de bin 550 okula spor malzemesi desteğiİzmir’de bin 550 okula spor malzemesi desteğiİzmir’de bin 550 okula spor malzemesi desteği

Bodrum Belediyesi, ilçe genelindeki

yollarda gerçekleştirdiği yenileme

çalışmalarının yanında trafiği rahatlatıcı

projeleri de hayata geçiriyor. Bodrum

Belediyesi Fen İşleri Müdürlüğü ekipleri,

Müskebi Mahallesi'nde trafikte zaman

zaman karışıklığa neden olan

Cumhuriyet Caddesi ile Düzalan Caddesi

kesişiminde kavşak çalışması başlattı.

Belediye ekipleri tarafından kasım

ayında bölgede başlatılan

çalışmalar, asfalt

dökülmesiyle birlikte

sona yaklaştı.

Çalışmaları

yerinde inceleyen

Bodrum

Belediye

Başkanı Tamer

Mandalinci,

bölgede yaşanan

sorunları ortadan

kaldırmak için

gerçekleştirilen

çalışmalarla ilgili

şunları söyledi:

"Bodrum Belediyesi Fen

İşleri ekipleri olarak

Cumhuriyet Caddesi'nde yeni bir kavşak

tasarımı yaptık. Bu kavşakla beraber hem

Düzalan Caddesi'nden Cumhuriyet

Caddesi'ne bağlanan bölgede hem de

Cumhuriyet Caddesi'nden U dönüşü

yapmak isteyen vatandaşlarımızın

trafikteki güvenliğini bir şekilde sağlamış

olduk." Bölgedeki çalışmaların peyzaj ve

kavşağa konulacak mandalin heykeliyle

sona ereceğini söyleyen Başkan

Mandalinci, ilçe genelinde trafiği

rahatlatıcı çözümler üretecek projeleri bir

bir hayata geçireceklerini ifade etti.

Asfalt çalışmalarının Bitez Mahallesi'nde

devam edeceğini belirten Başkan

Mandalinci, MUSKİ, AYDEM ve

Telekom ekiplerinin altyapı çalışması

gerçekleştirdiği Bergamut

Caddesi'nde de sıcak asfalt

çalışması yapılacağını

belirterek, "O bölgede

yaklaşık olarak bin

500 ton sıcak asfalt

uygulaması

yapacağız.

Ekiplerimiz

buradan Bitez

Bergamut

Caddesi'ne geçiyor"

diye konuştu.

Çalışmaların

belirlenen plan

doğrultusunda devam

edeceğini belirten Başkan

Mandalinci, "Yaz sezonu

öncesinde Bodrum'un ihtiyaç duyulan

bütün mahallelerindeki sokaklarımız,

caddelerimiz ve bulvarlarımız sıcak

asfaltla vatandaşlarımızın, tatilcilerin ve

turizmcilerimizin kullanımına en iyi

şekilde hazırlanacak." dedi. 

HABER MERKEZİ

Bodrum trafiğini 
çözecek projeler

Marina yelken
eğitimleri başlıyor
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Efeler Belediyesi’nin sosyal
dayanışmayı güçlendiren
projelerinden biri olan Kent
Lokantası, 2025 yılı boyunca her
gün yüzlerce kişiyi ağırlayarak yıl
toplamında on binlerce vatandaşın
sağlıklı ve ekonomik yemek
ihtiyacını karşıladı. Öğrenciler,
emekliler ve dar gelirli vatandaşlar
için önemli bir destek noktası
haline gelen Kent Lokantası, sosyal
belediyecilik anlayışının güçlü bir
örneği oldu.

2025 yılında hizmete açılan
projeler arasında yer alan Türkan
Saylan Misafirhanesi, binlerce
kadının güvenli ve uygun fiyatlı
barınma ihtiyacını karşıladı.
İçerisinde mutfak alanı,
çamaşırhane ve sınırsız internet
imkânları ile 18-25 yaş arasındaki
vatandaşlar, kamu personeli, asgari
ücretli ve engelli kadınlara
uygulanan yüzde 50 indirimle
büyük takdir topladı.

Efeler Belediye Başkanı Anıl
Yetişkin, vatandaşların yaşamını
kolaylaştırmak için hayata
geçirdiği yeniliklerden biri de
Efem Kart projesi ile Efe Mobil
uygulaması oldu. İlçe sakinlerinin
belediye hizmetlerine hızlı erişim,
sosyal desteklere kolay başvuru ve
anlaşmalı işletmelerde çeşitli
indirimler sunan sistem, aynı
zamanda yerel esnafa da yeni
müşteri akışı ve görünürlük
avantajı sağlıyor. Yoğun ilgi gören
Efem Kart projesine başvurular
Menderes Park’ta devam ediyor.  

Kent dostu 
Efeler Belediye Başkanı Anıl

Yetişkin öncülüğünde hayata
geçirilen Kent Dostu İşletmeler
Projesi, vatandaş ve esnaftan
yoğun ilgi aldı. Başvuruların
ardından kısa sürede 100’den fazla
işletme projeye dâhil olarak çevre
dostu uygulamaları hayata geçirdi.

Proje ile enerji ve su tasarrufu, atık
yönetimi, geri dönüşüm, ışık
kirliliğinin azaltılması, tek
kullanımlık plastiklerin
sınırlandırılması, engelli erişimine
uygun düzenlemeler gibi birçok
çevresel kriter işletmelerce
benimsendi. Ayrıca proje
kapsamında işletmeler, Efem Kart
üzerinden görünür hâle geliyor ve
indirim ya da kampanya
tanımlayan işyerleri, hem
müşterilerine avantaj sağlıyor hem
de belediyeden tanıtım desteği
alıyor. Yardımseverleri ihtiyaç
sahipleriyle buluşturan Kardeş Eli
Projesi, 2025 yılında da Efeler’de
dayanışma ruhunu güçlendirdi.
Gıda, ev eşyası ve temel
ihtiyaçların ulaştırıldığı proje
sayesinde binlerce vatandaşın
talebi yerine getirildi. Kentteki
dayanışma ruhu bu proje sayesinde
artırıldı.

Efeler Belediye Başkanı Anıl

Yetişkin’in daha etkin
kullanılmasını sağladığı
adreslerden biri de Kitap Kafeler
de oldu. Ders çalışmak, kitap
okumak ve araştırma yapmak
isteyen öğrencilerin kentte ilk
tercihi olan Kitap Kafelerde uzman
öğretmenler eşliğinde soru
çözümleri başlatıldı. Bu kapsamda
ortaöğretim, lise ve liseden mezun
olan öğrenciler, Efeler Belediyesi
Sosyal Etkinlik Merkezi’nde
görevli öğretmenlerle birlikte soru
çözümü gerçekleştiriyor.

Efeler Belediye Başkanı Anıl
Yetişkin, gençlerin eğitim
süreçlerine güçlü bir destek
sağlamak amacıyla Adnan
Menderes Kitap Kafe’de ‘sınav
kaygısı ve motivasyon’
programları gerçekleştiriliyor.
Öğrencilerin sınav dönemini daha
kontrollü ve bilinçli bir şekilde
yönetmelerine yardımcı olmayı
hedefliyor. OĞUZ YÖRÜK

Efeler Belediye Başkanı Anıl Yetişkin, hayata geçirdiği Kent Lokantası’ndan Türkan Saylan Misafirhanesi’ne, Efem

Kart’tan Kardeş Eli Projesi’ne kadar uzanan sosyal belediyecilik hamleleriyle örnek bir hizmet yılına imza attı

Bornova Belediyesi, ilçede daha
güvenli ve konforlu bir ulaşım ağı
oluşturmak amacıyla yol yapım ve
düzenleme çalışmalarını aralıksız
sürdürüyor. Bu kapsamda, Bornova
Merkez Kapalı Pazaryeri önünden
geçen ve Mustafa Caddesi ile
Yüzbaşı İbrahim Hakkı Caddesi’ni
birbirine bağlayan 544 Sokak’ta
kalıcı orta refüj çalışmasına
başlandı. Çalışma kapsamında orta
refüj, Mustafa Kemal Caddesi’nde
uygulanan model esas alınarak ateş
tuğlası ile örülecek. Refüj alanında
özel peyzaj düzenlemesi ve dekoratif
aydınlatmalar da yer alacak.
Yapılacak düzenleme ile sokağın
çehresi tamamen değişirken, gelişi
güzel parklanmanın önüne geçilerek
trafik akışının daha düzenli ve

güvenli hale gelmesi hedefleniyor.

Gece gündüz çalışma 
Gece ve gündüz devam eden

çalışmaları sahada inceleyen
Bornova Belediye Başkanı Ömer
Eşki, ulaşım yatırımlarının
Bornova’nın yaşam kalitesini
doğrudan etkilediğini vurgulayarak,
“Bornova’da yolları sadece
yenilemiyoruz; kalıcı, estetik ve
işlevsel çözümler üretiyoruz. 544
Sokak’ta hayata geçirdiğimiz bu
çalışma hem trafik düzenini
sağlayacak hem de bölgeye modern
bir görünüm kazandıracak.
Vatandaşlarımızın günlük yaşamını
aksatmamak için ekiplerimiz gece
gündüz sahada” dedi. 
HASAN ERCAZİP

Türkiye Belediyeler Birliği (TBB) tarafından
belediyelere yönelik hibe destekleri kapsamında
düzenlenen araç teslim töreni, Ankara’da
Çankaya Belediyesi Yerleşkesi’nde yapıldı.
Törende, Türkiye genelinde 55 belediyeye 59
hizmet aracı teslim edildi. Yerel yönetimlerin
hizmet kapasitesini artırmayı amaçlayan törene;
Türkiye Belediyeler Birliği Başkan Vekili ve
Mersin Büyükşehir Belediye Başkanı Sayın
Vahap Seçer, TBB encümen üyeleri, TBB genel
sekreteri Suat Yıldız ve çok sayıda belediye
temsilcisi katıldı. Seferihisar Belediyesi’ni

törende Belediye Başkanvekili Gökhan Pehlivan
temsil etti. Türkiye Belediyeler Birliği’nin hibe
desteği kapsamında Seferihisar Belediyesi’ne
kazandırılan çöp kamyonu, ilçede temizlik
hizmetlerinin daha hızlı, etkin ve kesintisiz
yürütülmesine önemli katkı sağlayacak. Yeni
araç; mahallelerde günlük atık toplama
çalışmalarında, özellikle yaz aylarında artan
nüfus yoğunluğuna bağlı ihtiyaçların
karşılanmasında aktif olarak kullanılacak.
Törende değerlendirmelerde bulunan Seferihisar
Belediye Başkanvekili Gökhan Pehlivan, verilen

desteğin çevre ve halk sağlığı açısından büyük
önem taşıdığını belirterek şunları söyledi:
“Temizlik hizmetleri, belediyeciliğin en temel ve
en görünür alanlarından biridir. Türkiye
Belediyeler Birliği’nin belediyemize hibe ettiği bu
çöp kamyonu, Seferihisar’da daha temiz, daha
sağlıklı ve daha yaşanabilir bir kent hedefimize
önemli bir katkı sunacaktır. Bu değerli destek için
Türkiye Belediyeler Birliği Başkanımız Sayın
Vahap Seçer’e, encümen üyelerine ve emeği
geçen herkese Seferihisar halkı adına teşekkür
ediyorum.” HABER MERKEZİ

Seferihisar’a hibe çöp kamyonu

SOSYAL BELEDİYECİLİKTE ÖRNEK ÇALIŞMALAR TAKDİR TOPLADI

Yetişkin’den 2025’te 
hizmet seferberliği

Bornova’da ulaşıma kalıcı konfor hamlesi
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Caz ustaları 
aynı sahnede

MTK Koleji organizasyonuyla, MSKÜ
A Salonu’nda gerçekleştirilen
‘Timuçin Şahin Quartet feat. Greg
Osby Konseri’, Kolejin Kurucu Şirketi
olan Muyabir A.Ş. Yönetim Kurulu
Başkanı Ali Özden Gürbüz’ün yaptığı
açılış konuşmasıyla başladı. Gürbüz
konuşmasında okulun global
vizyonunu, akademik başarılarının
yanı sıra spora ve sanata verdikleri
önemi vurguladı. Etkinlik,
sanatseverlere unutulmaz bir gece
yaşattı. Uluslararası caz sahnesinin
dört usta ismini bir araya getiren
konser, yoğun ilgiyle karşılandı,
salon tamamen doldu. İHA

Kent Arşivi 
geleceğe taşınıyor

Burhaniye Belediyesi Kent Arşivi,
ilçenin tarihini, kültürünü ve ortak
hafızasını koruyarak gelecek
kuşaklara aktarıyor. Tescilli Pazarbaşı
Konağı’nda ücretsiz olarak
vatandaşların ziyaretlerine açık
bulunan Kent Arşivi; Burhaniye’ye ait
belge, fotoğraf, harita, yazılı
doküman, görsel materyal ve arşivler
titizlikle muhafaza ediliyor, ayrıca
dijital ortama da aktarılarak kayıt altına
alınıyor. Burhaniye Belediye Başkanı
Ali Kemal Deveciler, ilçenin tarihini ve
kültürünü yaşatabilmek için Kent
Arşivi'nin önemini vurguladı. 
HABER MERKEZİ
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AK Parti Genel Başkan
Yardımcısı Mustafa Şen, AK Parti
Grup Başkanvekili Abdülhamit Gül
ve Adalet Komisyonu Başkanı
Cüneyt Yüksel, Milli Dayanışma,
Kardeşlik ve Demokrasi
Komisyonu'nun çalışmalarına ilişkin
hazırlanan raporu TBMM Genel
Sekreterliği'ne teslim etti.

15 başlık, 60 sayfa
Raporu teslim ettikten sonra

gazetecilere açıklamada bulunan
Abdülhamit Gül, "Terörsüz
Türkiye’ye ilişkin AK Parti
grubumuzun, komisyondaki
üyelerimizin katkılarıyla, sayın
Cumhurbaşkanımız, Genel
Başkanımız Recep Tayyip
Erdoğan’ın onayıyla AK Parti
Grubumuz, partimizin görüşlerini 
ve önerisini Meclis başkanımıza
sunduk" dedi. 

Türkiye için çok önemli bir 
süreç olduğunu vurgulayan Gül,
"Terörsüz Türkiye süreci için 
kararlı siyaseti liderliği ile yol
açan sayın Cumhurbaşkanımıza 
çok teşekkür ediyoruz. Milliyetçi
Hareket Partisi Genel Başkanı 
sayın Devlet Bahçeli'ye çok 
teşekkür ediyoruz. Süreçteki yapıcı
üslubuyla Başkanlığıyla Meclis

Başkanımız sayın Numan
Kurtulmuş‘a çok teşekkür ediyoruz"
ifadesini kullandı. Gül, rapora ilişkin
şunları söyledi: 

"15 başlıkta raporumuzu sunduk.
60 sayfalık bir rapor. Çok yoğun bir
çalışmayla, tüm komisyon üyesi
arkadaşlarımızın partideki yetkili
ilgili kurullarımızla birlikte
değerlendirmemizi yaptık ve Meclis
Başkanımıza sunduk.

Burada başlıkları özetlemek
gerekirse, Türkiye’deki yapılan
çalışmaları, AK Parti’nin meseleye
bakışı da bir diğer başlık. AK Parti
döneminde yapılan ve atılan tarihi
adımları hatırlatan çözüm arayışları

bir diğer başlık. özellikle AK Parti
hükümeti döneminde yapılan çözüm
arayışlar ve Türkiye Yüzyılı ile
Terörsüz Türkiye bir diğer başlıklar.

Komisyonun çalışma seyrine
ilişkin dinlediğimiz ilgili
muhatapların beyanları, görüşlerine
bir atıfta bulunduk. Bir tespit ve teyit
mekanizmasının olması ve bu
mekanizmanın nasıl oluşacağını, ne
yapacağına ilişkin bir önerimiz yine
bir diğer başlık. Kamu düzeni ve
süreç yönetimi, bu süreçle ilgili
'Terörsüz Türkiye' ve terörsüz bölge,
yine ekonomik etkileri, uluslararası
tecrübeler ve bu sürecin Türkiye'ye
özgü, kendi dinamikleriyle bu

meselenin çözümüne ilişkin nasıl bir
model ortaya koyuyor bu önemli
diğer bir başlık.

Yine müstakil ve geçici bir kanun
olması yönünde bir önerimiz var. Bu
anlamda bir geçiş kanunu, geçiş
hukuku anlamında değil; geçici
kanun ve müstakil kanun bu
meseleye özgü bir kanun önerimiz
söz konusu.

Toplumsal uyum yine bir diğer
başlığımız ve tasfiye sonrası da
demokratikleşme perspektifi
anlamında Türkiye'nin daha ileri
demokrasiye ulaşması adına atılması
gereken adımlar ve sonuçla birlikte
sayın Cumhurbaşkanımızın Türk,
Kürt, Arap birlikteliğinin hem ülkeye
hem bölgeye coğrafyaya nasıl
katkılar yaptığını hatırlatan Terörsüz
Türkiye'nin başarıya ulaşmasına
yönelik bir sonuç kısmımızda
milletimize sunduk. Hayırlı olsun."

Pazartesi toplantı
Öte yandan, rapor teslim

sürecinin tamamlanması sonrasında
Milli Dayanışma, Kardeşlik ve
Demokrasi Komisyonu'nun Grup
Koordinatörleri, rapor yazımına
ilişkin 22 Aralık Pazartesi günü
TBMM'de saat 16.00’da toplanacak.
HABER MERKEZİ

DEVA Partisi Genel Başkanı Ali
Babacan, "Toplumda hastalık
haline gelen, pek çok aile faciasını
beraberinde getiren intiharlara
sebep olan bu sanal kumar, sanal
bahsin tamamen yasaklanması
lazım. Bu işlerde bizim çağrımız,
fişi çekip işi bitirin" dedi. Ali
Babacan, İlke TV'de gündemdeki
konulara ilişkin
değerlendirmelerde bulundu.

Sanal bahisin pek çok aile
faciasına neden olduğunu dile
getiren Babacan şöyle
konuştu:"Toplumda hastalık
haline gelen, pek çok aile faciasını
beraberinde getiren intiharlara
sebep olan bu sanal kumar, sanal
bahsin tamamen yasaklanması
lazım. Bu işlerde bizim çağrımız,
fişi çekip işi bitirin. Sayın Erdoğan
istese, bu iradeyi gösterse bugün

gece yarısı bu iş biter. Talimat
verse, 'arkadaş ben istemiyorum
artık bunu. Tamam bizim
arkadaşlar da olsa onların da
gözünün yaşına bakmayın bitirin
bu işi kardeşim yeter. Bu ülkenin
gençlerine yazık oluyor. Gece
12'de ben bu işi bitirin diyorum'
dese bu gece 12'de biter bu iş.
Bu kadar da basit ya." 
HABER MERKEZİ

Ali Babacan: Fişi çekip işi bitirin

AK PARTİ, KOMİSYON RAPORUNU TBMM'YE SUNDU

Zafer Partisi Genel Başkanı Ümit
Özdağ, Antalya programı kapsamında
partisinin Elmalı İlçe Başkanlığı’nın
açılışına katıldı. Özdağ, burada  gündeme
ilişkin açıklamalarda bulundu.

Özdağ, MHP Genel Başkanı Devlet
Bahçeli’nin DEM Parti’nin terör örgütü
PKK lideri Abdullah Öcalan’a özgürlük
talebiyle Diyarbakır’da düzenleyeceği
mitinge ilişkin "Hiçbir mahsurlu yanı
yoktur" şeklindeki açıklamasına tepki
gösterdi. Özdağ, şöyle devam etti:

"Fikirlerin özgürce açıklanması
hususuna gelince bir başka gelişme de
hiç şüphesiz Milliyetçi Hareket Partisi
Genel Başkanı Devlet Bahçeli'nin dün
kendisine sorulan bir soru üzerine
DEM’in, Diyarbakır'da Öcalan'a özgürlük
mitingi yapmasını, düzenlemesini doğal bir
husus olarak nitelendirdi sayın Bahçeli.

‘Ne var bunda?’ demiş. DEM’in
mitinglerinde örgüt paçavralarının
kullanıldığını ve bu mitinglerde ‘Türkiye
Cumhuriyeti Devleti'nin yıkılması’
naralarının atıldığını biliriz.

‘Bahçeli de lanetlerdi’
Bundan dolayı bir sene öncesine kadar

Devlet Bahçeli de DEM’in yapmış olduğu
mitingleri lanetlerdi. Fakat ne olduysa
şimdi sayın Bahçeli, DEM’in Öcalan'a
özgürlük istemek için yapmış olduğu
mitingleri destekliyor. Bu bir sene
içerisinde çok şey değişti, her şey değişti.
Devlet Bahçeli de değişti ama Devlet
Bahçeli'nin bir dileği var: ‘İnşallah Türkiye
değişmez’ demişti. Biz Zafer Partisi olarak
Türkiye'nin değişmemesi, milli, üniter, laik
Türkiye Cumhuriyeti'nin Atatürk'ün
kurduğu ilkeler üzerinde devam etmesi

gerektiğini düşünüyoruz ve bunun
mücadelesini veriyoruz. DEM’in,
Diyarbakır'da yapacağı ‘Öcalan'a
Özgürlük’ mitingine büyük bir hoşgörüyle
yaklaşan Milliyetçi Hareket Partisi,
Kayseri'de Adalet Mülkün Temelidir
Derneği'nin düzenlemiş olduğu ve benim
de Abdullah Ağar biliyorsunuz tanınan bir
emekli özel kuvvet mensubu, gazi, subay,
gazeteci, yazar, daha sonra Dışişleri
Bakanlığı'nda Ortadoğu konusunda görev
almış bir kişi ve Türkiye Büyük Millet
Meclisi Genel Sekreteri Necdet Basa’nın
konuşmacı olarak katıldığı panel ise
MHP'li gençler tarafından protesto edildi.
Biz ‘Öcalan çıkmasın’ dediğimiz için
MHP'li gençler tarafından protesto edildik.
Ve Devlet Bahçeli, 'Öcalan çıksın' diye
DEM’in düzenlediği mitingi normal
karşılıyor." HABER MERKEZİ

Özdağ’dan Bahçeli’ye tepki

‘Müstakil ve geçici 
bir kanun olmalı’

İzmir Büyükşehir Belediyesi
iştiraki İZBETON'da yolsuzluk ve
usulsüzlük yapıldığı iddiaları
üzerine devam eden davanın
sanıklarından Şenol
Aslanoğlu'nun, "el birliği ile
güzelim modelin anasını ağlattık"
ifadesi, S.S. İş İnsanları Gaziemir
Konut Yapı Kooperatifi'nin
tepkisine neden oldu.

‘Güven kalmadı’

Kooperatif yönetiminden yapılan
açıklamada, "Anası ağlayan bir
'model' değildir. Anası ağlayan
yıllardır
birikimini,
umudunu ve
geleceğini
bu
projelere
bağlayan
binlerce
kooperatif
üyesidir.
Artık
kooperatif
üyelerinin
Cumhuriyet Halk
Partisi’ne, İzmir Büyükşehir
Belediyesi’ne en ufak güveni
kalmamıştır" denildi.
Yazılı açıklamada, "Şenol
Aslanoğlu tarafından yapılan
açıklamalarda kullanılan 'el birliği
ile güzelim modelin anasını
ağlattık' ifadesi, yaşanan gerçek
mağduriyetleri örtbas eden,
sorumluluğu belirsizleştiren ve
kamu vicdanını yaralayan bir
ifadedir. Bu nedenle kamuoyuna
karşı sert, açık ve net bir cevap
verme zorunluluğu doğmuştur.
Anası ağlayan bir 'model' değildir.
Anası ağlayan yıllardır birikimini,
umudunu ve geleceğini bu
projelere bağlayan binlerce
kooperatif üyesidir. Bugün hâlâ
kamuoyunda sanıkların
arasındaki bürokratların,
yöneticilerin ve soyut kavramların
mağduriyeti tartışılırken gerçek
mağdurlar bilinçli bir şekilde yok
sayılmaktadır. Biz bu mağduriyeti
yeni yaşamıyoruz. 11 ayrı eylem
yaptık, defalarca basın açıklaması
yayımladık, kapı kapı dolaştık.
Hangi CHP'li milletvekili bir kez
olsun bir kooperatif üyesinin
kapısını çalıp derdini dinledi?
Hangi bürokrat sorumluluk alıp
sahaya indi? Hiçbiri" denildi.

‘Biz buradayız’
Kurumların kendi hatalarını açıkça
kabul etmesi ve yıllardır mağdur
edilen kooperatif üyelerinin
zararlarını derhal ve somut
biçimde giderilmesi gerektiği
vurgulanan açıklamanın sonunda,
"Aksi halde yapılan her açıklama,
her demeç ve her 'model'
vurgusu, mağdurların öfkesini
büyütmekten ve kamu
vicdanındaki yarayı
derinleştirmekten başka bir işe
yaramayacaktır. Biz buradayız.
Mağduriyetlerimizle,
belgelerimizle ve taleplerimizle
buradayız. Ve bu gerçekler kabul
edilene kadar da susmayacağız"
denildi. HABER MERKEZİ

‘Anası ağlayan 
model değil binlerce 
kooperatif üyesidir’

AK Parti Grup Başkanvekili Abdülhamit Gül, 15 başlıkta sunulan raporun 60 sayfa olduğunu
belirterek “AK Parti olarak müstakil ve geçici bir kanun olması gibi önerimiz var” diye konuştu
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‘Türkiye’deki hukuksuzluğu her canlı
bir gün tadacaktır’ Önceki gece saatlerinde gözaltına

alınan gazeteci Levent Gültekin,
çıkarıldığı Sulh Ceza Hakimliği’nce
“halkı yanıltıcı bilgiyi alenen yayma”
suçlamasından, yurtdışına çıkış yasağı
ve imza şeklinde adli kontrol tedbiri
uygulanarak serbest bırakıldı. 
Gazeteci Levent Gültekin, YouTube
kanalında yaptığı programdaki ifadeleri
nedeniyle “halkı yanıltıcı bilgiyi alenen
yayma” ve “hakaret” iddiasıyla gece
saatlerinde gözaltına alınmıştı.
Gültekin, emniyetteki işlemlerinin
ardından dün öğle saatlerinde
Çağlayan’da bulunan İstanbul
Adliyesi’ne sevk edildi. Savcılık,
Gültekin’in ifadesini almadı. Levent
Gültekin, dosya üzerinden  “halkı

yanıltıcı bilgiyi alenen yayma”
suçlamasından yurt dışına çıkış
yasağı ve imza şeklinde adli kontrol
istemiyle Sulh Ceza Hakimliği’ne
sevk edildi. Hakimlik’te de ifadesi
alınmayan Gültekin, talep
doğrultusunda adli kontrol tedbiri
uygulanarak serbest bırakıldı.
Serbest bırakılmasının ardından
ANKA’ya konuşan Levent Gültekin,
“Ülkede herkesin yaşadığı
hukuksuzluğu hepimiz biliyoruz.
İki gün önceki yayınımdan dolayı
dün gece gözaltına alındım. Sabah da
adli kontrolle serbest bırakıldım. Doğru
düzgün ifadem bile alınmadı.
Türkiye’deki hukuksuzluğu her canlı bir
gün tadacaktır” dedi.HABER MERKEZİ



İzmir Ekonomik Kalkınma
Koordinasyon Kurulu, 141’inci
toplantısıyla 2025 yılının son
buluşmasını gerçekleştirdi. Toplantı
öncesinde İEKKK üyeleri tarafından
yeni yıl pastası kesilerek, 2026’ya
ilişkin iyi dilekler paylaşıldı. İzmir
Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil
Tugay, “İzmir için yeni
başlangıçların yaşanacağı bir yıl
olacağını düşünüyorum. İyi ki böyle
bir kurulumuz var. 2026,
umduğumuzdan çok daha iyi olsun.
Hep birlikte iyi olacağımız bir yıl
diliyorum” dedi. İEKKK Başkanı
Alp Avni Yelkenbiçer ise, “Yeni yıl
hepimiz için sağlıklı, başarılı ve bir
önceki yıldan daha verimli
çalışabildiğimiz bir yıl olsun”
ifadelerini kullandı.

Toplantıda kentin gündeminde
yer alan su yönetimi, trafik, Kordon
ve kentsel dönüşüm başta olmak
üzere planlanan çalışmalar ele alındı.
Değerlendirmelerde bulunan İzmir
Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil
Tugay, hem yeni su kaynaklarının
oluşturulması hem de suyun verimli
kullanılması amacıyla, kentin her
kesiminden temsilcinin katılımıyla
"Su Konseyi" kurulacağını söyledi.
Başkan Tugay ayrıca, suyun yeniden
kullanımını sağlayacak gri su
dönüşümüne ilişkin yürütülen
çalışmaları da aktararak, ilk etapta
uygulamanın İzmir Büyükşehir

Belediyesi’ne ait tesislerde hayata
geçirileceğini ifade etti.

Planlı, akılcı ve kararlı bir
anlayışla çalışılması gerektiğini
vurgulayan İzmir Büyükşehir
Belediye Başkanı Cemil Tugay, gri
su dönüşümüne ilişkin
değerlendirmelerde bulundu. Başkan
Tugay, su yönetiminde ortak aklın
önemine dikkat çekerek şunları
söyledi:

“İzmir’de ne kadar taraf varsa bir
araya gelelim, su konusunda
konuşalım, plan yapalım ve
uygulayalım. Bu noktada
sanayicilerimiz çok önemli. Özellikle
suyun yeniden kullanımı konusunda
en yüksek potansiyel sanayi alanında
bulunuyor. Sanayinin bu sürece
mutlaka katılması gerekiyor. Kendi
tesislerimizde ve belediyemize ait
binalarda hızlı bir gri su dönüşümü
için çalışmalar yürütüyoruz. Lavabo
ve duşlardan gelen suların sterilize
edilerek yeniden kullanılmasını
sağlayacak sistemler üzerinde
çalışıyoruz. Birkaç ay içinde büyük
ölçekli binalarımızın önemli bir
bölümünde bu dönüşümü hayata
geçireceğiz. Aynı zamanda kurum
bünyesinde bir deneyim ve uygulama
odağı oluşturacağız. Bu ekip,
öncelikle belediyenin diğer tesisleri,
ardından kamu kurumları ve
nihayetinde tüm kent için gri su
dönüşümüne yönelik çalışmalar

yürütecek. En kolay, en hızlı, en
pratik, en doğru ve en ekonomik
yöntemleri belirleyeceğiz. Geri
kazanılan bu sular; peyzaj
sulamasında, rezervuar kullanımında,
kent temizliğinde ve yangın
söndürmede değerlendirilebilecek.
Yürütülecek hızlı ve kapsamlı
çalışmalar sayesinde İzmir’de
kullanılan suyun yaklaşık yüzde
30’unu gri su dönüşümü ile elde
edebileceğiz.”

Havzadan su aktarımı
Temiz su kaynaklarının

korunması ve artırılması için yoğun
bir çalışma yürüttüklerini belirten
Başkan Tugay, yeraltı su
rezervlerinin tamamının
haritalandırılması ve etkin bir takip
mekanizmasının kurulmasının en
öncelikli başlıklardan biri olduğunu

vurguladı. İzmir dışından kente su
taşınmasına yönelik projelerin daha
erken bir takvime çekilmesi için çaba
göstereceklerini ifade eden Başkan
Tugay, kamuoyunda zaman zaman
gündeme gelen tartışmalara da
açıklık getirdi. Başkan Tugay “Bazen
‘İzmir’in suyu Manisa’dan geliyor’
şeklinde konuşmalar yapılıyor. Oysa
İstanbul’un suyu nereden geliyor
diye sorgulanıyor mu? İstanbul’un
suyu Batı Karadeniz’den geliyor,
yaklaşık 10 şehirden sağlanıyor.
Ankara’nın suyu da yine Batı
Karadeniz’den geliyor. Bu durum,
‘havza aktarımı’ olarak tanımlanan
bir uygulamadır. Bizler bir havza
içindeysek, o havzanın bir
bölümünden başka bir bölümüne su
aktarımı yapılması mecburen
olacaktır” ifadelerini kullandı.
HABER MERKEZİ

‘Gri su’, İzmir’e
can suyu olacak
Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay, suyun yeniden kullanımını esas alan gri su projesi
sayesinde kentte kullanılan suyun yaklaşık yüzde 30’unun geri kazanılabileceğini açıkladı

Belediye İş Sendikası Genel
Başkanı Nihat Yurdakul,
Eskişehir’de gazetecilerin
sorularını yanıtladı. Asgari
ücretin bir ailenin geçimini
sağlayacak nitelikte olması
gerektiğini vurgulayan Yurdakul,
asgari ücret belirleme sisteminin
artık değişmesi gerektiğini ifade
etti. Yurdakul, "Keşke sayın
Cumhurbaşkanımız, işveren
temsilcisine 'işverenler elini taşın
altına koymalı' demek yerine,

'asgari ücret 45 bin TL ya da 50
bin TL’dir' diyerek noktayı
koysaydı" diye konuştu.
Yurdakul, şunları söyledi: "Bu
sistem değişmeli ve teknik
altyapıları oluşturularak, bilimsel
hale getirilmelidir. Nihayetinde
asgari ücret bir geçim ücreti
olacak şekilde olmalı. Bizim
bugünkü tavsiyemiz bir ailedeki
bir yetişkinin ve bir çocuğun
bilimsel olarak geçim
maliyetlerinin hesaplanıp asgari

ücret olarak yasallaşmasıdır. Bir
ailede bir yetişkin bir de çocuğun
yaşam maliyeti nedir? Geçmişte
Hacettepe Üniversitesi
Beslenme Kalıpları ile birlikte
İstatistik Enstitüsü bu verileri
hesaplayıp komisyona
gönderirdi ancak iktidar bunu
hiçbir zaman kabul etmedi.
Bunun yasallaşması ve asgari
ücret tartışmasının Türkiye’de
kapanması lazımdır."
HABER MERKEZİ

‘Asgari ücret, geçim ücreti olmalı’

KENTİN TÜM PAYDAŞLARINI BİRARAYA GETİRECEK "SU KONSEYİ" KURULACAK

‘İş bırakma eylemimiz bir uyarıdır’
Birleşik Kamu-İş Konfederasyonu’na

bağlı kamu emekçileri, insanca yaşam, adil
ücret ve hakça paylaşım talepleriyle dün bir
günlük iş bırakma eylemi gerçekleştirdi.
İzmir’de Konak SGK binası önünde
biraraya gelen emekçiler adına basın
açıklamasını Birleşik Kamu-İş İzmir İl
Başkanı Barış Düdü okudu. Basın
açıklamasının ardından emekçiler halay
çekti. Ozan Çağdaş ise emekçilere destek
için "Fakir fukara geçim derdinde,
yoksulluk başını almış gidiyor" şiirini
okudu. 

‘Halk yok sermaye var’
Emekçiler adına konuşan Birleşik

Kamu-İş İzmir İl Başkanı Barış Düdü,
“Hakça ve halkça bir bütçe için üretimden
gelen gücümüzü kullanıyoruz” dedi. Düdü,
şunları söyledi:

“Birleşik Kamu-İş Konfederasyonu’na
bağlı sendikalar olarak; AKP iktidarının

emekçiyi yoksullaştıran, sermayeyi koruyan
ekonomi politikalarına karşı insanca yaşam,
adil ücret ve hakça paylaşım talebiyle 19
Aralık’ta üretimden gelen gücümüzü
kullanıyor, iş bırakıyoruz.

Bugün Türkiye’nin en büyük üçüncü
kamu emekçileri konfederasyonu Birleşik
Kamu-İş olarak işyerlerimizde değil
meydanlardayız. Bütçede hak yok, halk

yok, işçi sınıfı yok, matematik yok, vicdan
yok… Sermaye var, yandaşların çıkarları
var, zenginin ağzına çalınan parmak
parmak ballar var. Bütçenin yükü dolaylı
vergilerle zaten yoksulluktan beli bükülmüş
emekçi ve açlık sınırının bile altına atılmış
emeklilerin sırtına bindirilirken kamu
kaynakları sermaye gruplarına aktarılıyor.”

Düdü, Birleşik Kamu Emekçileri

Konfederasyonu'nun taleplerini şu şekilde
sıraladı: “İnsanca çalışma şartları ve
insanlık onuruna yaraşır ücretler istiyoruz
ve alacağız. Yoksulluk sınırının üstünde
maaş istiyoruz. Sadece ayrıcalıklı bir zümre
için zikredilip sonra geri çekilen seyyanen
zammın emekçi ve emeklilerin tamamına
verilmesini istiyoruz. Yan ödemelerin
tamamının emekli aylıklarına yansıtılmasını
istiyoruz. Gelir vergisinin yüzde 15’e
sabitlenmesini istiyoruz. Enflasyon farkının
aylık olarak ödenmesini istiyoruz. Yılda 4
ikramiye istiyoruz. Kira yardımı istiyoruz.
Kamu emekçisinin umudu olan Birleşik
Kamu-İş olarak altını çiziyoruz: Bu iş
bırakma eylemimiz bir uyarıdır. Kamu
emekçisi, gasp edilen hakları teslim
edilmedikçe üretimden gelen gücünü
kullanmayı da demokratik hakları
çerçevesinde mücadele etmeyi de
sürdürecektir. Haklıyız. Direneceğiz.
Kazanacağız.” HABER MERKEZİ
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Dün Dünya Karşıyakalılar
Günü’nü kutladık. Karşıyaka Spor
Kulübü 1 Kasım 1912 tarihinde
kuruldu. 1912 yılının takvimlerde
gün ve ay olarak ifadesi, on ikinci
ayın on dokuzuncu günü olarak
19.12 olarak yazılıyor. O nedenle
her yıl 19 Aralık (19.12) Dünya
Karşıyakalılar Günü olarak,
dünyanın her tarafında kutlanır.
Dünyanın hemen hemen her
tarafında mutlaka bir Karşıyakalı
vardır. 

Karşıyaka, sıradan bir kulüp
değildir. Kuvâ-yi Milliyecilerin
kurduğu bir spor kulübüdür.
1800’lü yılların sonları, 1900’lu
yılların başları... İzmir’de futbol
yabancıların tekelindedir. Hiç Türk
takımı yoktur. İzmirli gençler,
Apollon ve Panionios takımlarının
maçlarını izliyorlardı. 

1912 yılının Kasım ayında,
benim de mahallem olan
Alaybey’de bir zeytin ağacının
altında 6 Karşıyakalı genç,
Karşıyaka Spor Kulübü’nü
kurmaya karar verirler. Kadızade
Zühtü Işıl, Kadızade Raşit,
Süreyya İplikçi, Refik Civelek,
Osman Nuri ve Örnekköylü
Hüseyin… Kaf Sin Kaf’ın
kurucularıdır.

1. Dünya Savaşı çıktığında
Karşıyaka Spor Kulübü’nün
gençleri cephededir.  Bir numaralı
kurucu üye Kadızade Zühtü Işıl ve
diğer Karşıyakalı sporcular Filistin
Cephesinde İngilizlere esir
düşerler. Esir kampında da
Karşıyaka Spor Kulübü’nü
kurarlar, kampta İngilizlerle maç
yaparlar.

Esaretten kurtulduktan sonra
Karşıyaka’nın gençleri bu kez
İstiklal Savaşı’nda Gazi Mustafa
Kemal Paşa’nın yanındadırlar.
Kadızade Zühtü Işıl, 9 Eylül Günü
İzmir’e kuzeyden giren birliklerin
subayıdır.

Gazi Mustafa Kemal Atatürk,
İzmir’e geldiğinde Karşıyaka Spor
Kulübü’nü iki kere ziyaret eder.
Bugün armasında Türk Bayrağı
taşıyan üç kulüpten biri Karşıyaka
Spor Kulübü’dür ve bu izni bizzat
Atatürk vermiştir. Gazi Paşa, yine
bir kulüp ziyaretinde tenis
oynayan genç kızları görünce o
ünlü sözünü söylemiştir.

“Ben sporcunun, zeki, çevik ve
ahlaklısını severim.”

Karşıyaka Spor Kulübü, uzun
yıllar o zamanki adı Birinci Lig olan
bugünkü Süper Lig’de yıllarca
mücadele etti. O tarihlerdeki
sporcuların tamamına yakını
Karşıyaka’dan, Karşıyaka
Lisesi’nden yetişen gençlerdi.
1970’li yılların futbol takımının ilk
11’inin 8’i aynı zamanda
üniversite öğrencisi idi.

Kurulduğundan beri Basketbol
Liginde oynuyor.  Rakiplerinin
onda bir bütçesiyle, iki kez
Türkiye Basketbol Şampiyonluğu
kazandı. Artık sayısını unuttum.
Yelkende çok sayıda Türkiye
şampiyonu,  dört kez de dünya
şampiyonu çıkardı. Yine efsane
Dünya Greko Romen Güreş
Şampiyonu Muharrem Candaş…

113 yıllık bir kulüp olmasına
rağmen, Karşıyaka, Türkiye’de
stadı olmayan tek kulüptür. Hiçbir
konuda anlaşamayan merkezi
yönetimdeki AKP iktidarı ile yerel
yönetimdeki CHP iktidarının
işbirliği yaptığı ender konulardan
biri, Karşıyaka Stadı’nı, “Yenisini
yapacağız” diyerek yıkıp aradan
10 yıldan fazla süre geçmesine
rağmen yaptırmamasıdır.
CHP’nin bu ayıbını kapatmak için
Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, kolları sıvadı.
Umarım başarılı olur.

Diğer taraftan Karşıyaka Spor
Kulübü, maddi sorunlarla karşı
karşıya. Bu sorunlar çok da büyük
meblağlar değil. Karşıyaka
Basketbol  Takımı ise bir Avrupa
markası… Ancak buna rağmen,
İzmir iş dünyası,  bu kıymetli
markayı ayağa kaldıramıyor.
Kulüp ve iş dünyası arasında bir
koordinasyon eksikliği var.
Umarım bu sorunu çözeriz. 

Onurlu bir tarih var. Altyapı var.
Müthiş bir taraftar var. Hani, un
var, yağ var helva yapan yok
derler ya… İşte öyle…  

Meriç Köyatası

‘19.12’de 
biraz sitem

Gri Su dönüşümü nedir? Günümüzde evsel atık sular; siyah ve gri su
olmak üzere ikili ya da sarı, kahverengi ve
gri su olarak üçlü şekilde sınıflandırılıyor.
Gri su, evsel kullanımdan kaynaklanan
yıkama sularını kapsayan, tuvalet
kullanımından kaynaklanan atıklar
dışındaki tüm evsel atık suları ifade ediyor.
Gri su; siyah su olarak kabul edilen tuvalet
atıkları ve çöp öğütücülerinden çıkan gıda
atıkları hariç olmak üzere, duşlar, el yıkama
lavaboları, çamaşırhaneler, çamaşır
makineleri ve mutfaklardan kaynaklanan
evsel atık sulardan oluşuyor. Lavabo, duş ve
küvetlerden gelen, fosseptik içermeyen bu
sular, evsel atık suyun en az kirli olan
bölümünü oluşturuyor ve yeniden kullanım

amacıyla kolaylıkla arıtılabiliyor. Arıtma
işlemi tamamlanarak kullanıma hazır hale
getirilen gri su; otel, okul, hastane, toplu
konutlar ve endüstriyel tesisler başta olmak
üzere birçok alanda değerlendiriliyor. Bu
alanlarda geri kazanılan su, temizlik ve
dezenfeksiyon çalışmalarında
kullanılabildiği gibi peyzaj ve tarımsal
sulama amacıyla da kullanılabiliyor. Bazı
bölgelerde ise geri kazanılan gri su, yangın
riskine karşı yangın hidrantlarında
depolanarak, yangın söndürme amacıyla da
değerlendirilebiliyor. Bu uygulamalar
sayesinde hem su kaynaklarının korunması
hem de sürdürülebilir su yönetimine katkı
sağlanması hedefleniyor. 



Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK)
2024 yılına ilişkin Sosyal Koruma
İstatistiklerini açıkladı. Buna göre sosyal
koruma harcaması, 2024 yılında bir
önceki yıla göre yüzde 84.1 artarak 4
trilyon 964 milyar 532 milyon TL oldu.

Sosyal koruma harcamalarının yüzde
98.2’sini, 4 trilyon 875 milyar 751
milyon TL ile sosyal koruma yardımları
oluşturdu. Sosyal koruma yardımları
içinde en büyük harcama kalemi 2 trilyon
276 milyar 594 milyon TL ile emekli ve
yaşlılara yapılan harcamalar oldu. Bunu
1 trilyon 528 milyar 756 milyon TL ile
hastalık ve sağlık bakımı harcamaları
izledi.

GSYH'nin yüzde 11.1'i
Sosyal koruma harcamalarının

gayrisafi yurt içi hasıla (GSYH) içindeki
payı 2024 yılında yüzde 11.1 olarak
gerçekleşti. Sosyal koruma yardımlarının
GSYH içindeki payı ise yüzde 10.9 oldu.
Risk ve ihtiyaç grupları bazında
değerlendirildiğinde, emekli ve yaşlılara

yapılan harcamaların yüzde 5.1 ile en
büyük paya sahip olduğu görüldü.
Hastalık ve sağlık bakımı harcamalarının
payı yüzde 3.4, dul ve yetim
harcamalarının payı ise yüzde 1.1 olarak
kaydedildi.

Sosyal koruma yardımlarının
yüzde 11.3’ü şartlı olarak
verildi. Şartlı yardımlar
içinde en büyük payı
yüzde 51.2 ile aile ve
çocuk yardımları aldı.
Engelli ve malul
yardımları yüzde 19.3,
hastalık ve sağlık
bakımı yardımları ise
yüzde 12.3 paya sahip
oldu.

Sosyal koruma
yardımlarının yüzde 62.5’i nakdi
olarak sağlandı. Nakdi yardımlar içinde
en büyük pay yüzde 74.2 ile emekli ve
yaşlılara yapılan yardımların oldu. Dul
ve yetim yardımları yüzde 16.1, aile ve
çocuk yardımları ise yüzde 4.1 pay aldı.

17.5 milyon kişiye maaş

Sosyal koruma gelirlerinin yüzde
41.8'ini devlet katkıları, yüzde 29.4'ünü
işveren sosyal katkıları ve yüzde 21.6'sını
koruma kapsamındaki bireyler tarafından

yapılan sosyal katkılar
oluşturdu.

Ülkemizde sosyal
koruma

kapsamında
emekli/yaşlı,
dul/yetim ve
engelli/malul
maaşı alan kişi
sayısı 2023

yılında 16 milyon
893 bin iken,

yüzde 3.5 artarak
2024 yılında 17 milyon

477 bin kişiye yükseldi.
Sosyal koruma kapsamında maaş yardımı
sayısı 2023 yılında 17 milyon 719 bin
iken, 2024 yılında 18 milyon 344 bine
yükseldi. HABER MERKEZİ

Türkiye Büyük Millet
Meclisi’nde (TBMM) kabul edilen
yeni vergi paketi, Resmi Gazete’de
yayımlanarak yürürlüğe girdi. Araç
satış ve devir işlemlerinden harç
alınması uygulaması resmen
başlarken, emlak vergisindeki artış
oranı yüzde 100 ile sınırlandırıldı.
Düzenlemelerle kamuya yaklaşık 250
milyar liralık kaynak sağlanması
hedefleniyor.

Resmi Gazete’de yayımlanan
vergi paketiyle birlikte
kuyumculuktan ikinci el araç satışına,
emlak vergisinden kira gelirlerine
kadar birçok alanda yeni vergi ve
harç uygulamaları hayata geçirildi.

Hayvancılığa yıllık harç
Yeni düzenleme kapsamında

kuyumculuk faaliyetleri, ikinci el
araç satışı, bazı özel sağlık
kuruluşlarının belgeleri, kıymetli
madenler ve hayvancılık işletme
ruhsatları için yıllık vergi harcı
alınacak.

Emlak vergisinde fahiş artışların
önüne geçilmesi amacıyla, 2026 yılı
için hesaplanan bina ve arazi
değerlerinin, 2025 yılı vergi
değerlerinin en fazla iki katı
olabileceği hüküm altına alındı.
Belediyeler bu sınırın üzerinde bedel
talep edemeyecek. Emlak vergisi
değeri ise her yıl, bir önceki yılın
vergi değeri üzerinden değerleme
oranı kadar artırılacak.

Tescil edilmiş araçların satış ve
devir işlemlerine ilişkin harç istisnası
kaldırıldı. Buna göre satış ve devir
bedeli üzerinden, bin liradan az
olmamak kaydıyla nispi noter harcı
alınacak. Sıfır ve ikinci el araç
satışlarından binde iki oranında harç
tahsil edilecek.

Gayrimenkul satışında yanlış
beyanda bulunanlara uygulanan
yüzde 25 oranındaki ceza bir kat

artırıldı.Mesken kira gelirlerinde,
emekliler ile dul ve yetim aylığı
alanlar hariç olmak üzere gelir
vergisi istisnası kaldırıldı. Bu grup
dışında kalan kişiler, kira geliri tutarı
ne olursa olsun vergi ödeyecek.

Ayrıca konutlar hariç olmak
üzere, kiraya verilen mal ve hakların
iktisabı için kullanılan borçların
faizlerinin gider olarak indirilmesi
uygulamasına son verildi.

Yeni düzenlemeyle mükelleflerin
kazançları artık 3, 6, 9 ve 12 aylık
dönemler itibarıyla tespit edilecek.
Ayrıca yılın son çeyreğine ait geçici
vergi beyannamesi verilmesi zorunlu
hale getirildi.Prime esas kazanç üst
sınırı, asgari ücretin 7.5 katından 9
katına çıkarıldı.

UEFA organizasyonlarında KDV
istisnası uygulanacak. Bu
organizasyonlardan gelir elde eden
tüzel kişiler ise Gelir ve Kurumlar
Vergisi’nden muaf tutulacak.

2025’ten 31 Aralık 2028’e kadar
uzatıldı. HABER MERKEZİ

Emekli ve yaşlılar sosyal koruma altında

Kurulan şirket 
sayısında sert 
düşüş yaşandı

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği
(TOBB), Kasım ayına ilişkin kurulan ve
kapanan şirket istatistiklerini
yayımladı. Verilere göre Kasım ayında
kurulan şirket sayısı bir önceki aya
göre yüzde 9.6 azalırken, gerçek kişi
ticari işletme sayısı yüzde 12.4,
kooperatif sayısı ise yüzde 1.4
geriledi. Aynı dönemde kapanan
şirket sayısı yüzde 7.7, kooperatif
sayısı yüzde 1 ve gerçek kişi ticari
işletme sayısı yüzde 4.6 oranında
azaldı.
Kasım’da geçen yılın aynı ayına göre
kurulan şirket sayısı yüzde 5.9
azalırken, kooperatif sayısındaki
düşüş yüzde 33 olarak kayıtlara geçti.
Buna karşılık gerçek kişi ticari işletme
sayısı yüzde 0.6 artış gösterdi.
Bu dönemde kapanan şirket sayısı
yüzde 5.7, kooperatif sayısı yüzde 2.9
ve gerçek kişi ticari işletme sayısı
yüzde 13.7 azaldı.
Kasım ayında Türkiye’nin tüm illerinde
şirket kuruluşu gerçekleşti. Kurulan 9
bin 636 şirket ve kooperatifin yüzde
87.8’ini limited şirketler, yüzde
10.7’sini anonim şirketler, yüzde
1.5’ini ise kooperatifler oluşturdu.
Şirket ve kooperatiflerin yüzde 35.9’u
İstanbul’da, yüzde 11.1’i Ankara’da
ve yüzde 5.8’i İzmir’de faaliyete
başladı. Kasım ayında kurulan şirket
ve kooperatiflerin 3 bin 152’si ticaret,
1.486’sı inşaat ve 1.159’u imalat
sektöründe yer aldı.
Kurulan gerçek kişi ticari
işletmelerinin 669’u inşaat, 374’ü
toptan ve perakende ticaret, motorlu
taşıtların ve motosikletlerin onarımı,
113’ü ise imalat sektöründe faaliyet
göstermeye başladı.
Kapanan şirket ve kooperatiflerin
909’unun toptan ve perakende
ticaret, motorlu taşıtların ve
motosikletlerin onarımı, 356’sının
imalat ve 232’sinin inşaat sektöründe
olduğu belirlendi. Kapanan gerçek
kişi ticari işletmelerinin ise 482’si
toptan ve perakende ticaret, 220’si
inşaat ve 141’i imalat sektöründe
faaliyet gösteriyordu.
Türkiye’de 2025 yılının Ocak-Kasım
döneminde kurulan şirket sayısı,
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde
1.8 azalarak 100 bin 984’e geriledi.
Aynı dönemde kapanan şirket sayısı
ise yüzde 8.9 artışla 25 bin 987’ye
yükseldi. HABER MERKEZİ

Yeni vergi paketi
ile her şey sil baştan

Osmaniye'nin Kadirli ilçesinde marul
üreticileri, fiyatların çok düşük olduğunu,
geçen yıl sekiz adetten oluşan
bir kasa marulu 250 liraya
sattıklarını, bu sene ise
50 liraya satıldığını
ifade etti.
Osmaniye'nin Kadirli
ilçesinde marul
üreticisi Fikret Hakan
Yorulmaz, ANKA
Haber Ajansı'na
yaşadıkları sıkıntıyı şöyle
anlattı:
"Marul üreticisiyiz yıllardır bu işi yapıyoruz,
baba mesleği zaten ata dede mesleği.

Geçen sene kasasını 250 liraya sattığımız
marulu bu sene 50 liraya zor satıyoruz.

Şu anda da mazot arttı, her şey
arttı, işçilerin maaşları arttı

hiçbir şeye de yetişemiyoruz.
Şu anda kasası 300 lira
olması gerekirken 50
liraya kavga dövüş
satıyoruz. Masrafımız
kasa başında şu an

220 lirayı buluyor. Şu anda
300 lira olması gerekirken

marul 50 lira. Marketlerde
25- 30 lira tanesi. 8 tanesini biz

50 liraya satıyoruz. Böyle olursa üretici
tarlasını sürer, kimse tarlasını işleyemez.

Herkes sorun yaşar. Tarlasını süren oldu
çok oldu ben de sürmeyi düşünüyorum
zaten, böyle devam ederse. Çünkü işçi
masrafını kurtarmıyor, mazotu kurtarmıyor.
Yani boşa masraf şu an. Bütün yeşilliklerin
hepsinde şu an Bu sene herkes zarar
ediyor. Herkes sürüyor turpunu, ıspanağını,
marulunu." 
Yevmiyecilik yapan bir vatandaş, "Marul
kesiyoruz, marulun tanesi 5 lira. Geçen
sene bundan iyiydi, iyi olduğunu biliyorum.
Çiftçi böyle giderse iflas eder. Yevmiye
usulü çalışıyoruz yetmese de işte yetirmeye
çalışıyoruz ama tabii ki bizden önce
çiftçilerin para kazanmasını istiyoruz" dedi.
HABER MERKEZİ

‘Geçen sene kasası 250 liraydı 
bu sene 50 liraya zor satıyoruz’
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İLAN
Torbalı 1.Asliye Hukuk Mahkemesinden

2025/499 Esas
Davacı Karayolları Genel Müdürlüğü tarafından davalılar Dilara Can,
Fatma Can Çalışır, Güle Can, Hatice Koyuncu, Mehmet Ali Can, Rabia
Can, Zuhal Yeşilyurt'a mahkememizde açılan kamulaştırma bedelinin
tespiti ve tescili davasında; dava konusu İzmir ili, Torbalı ilçesi, Yazıbaşı
mahallesi, 306 ada 7 parsel sayılı taşınmaz ile ilgili olarak kamu yararı
kararı gereğince kamulaştırılmasına karar verildiği, Karayolları Genel
Müdürlüğü adına 2942 sayılı Kamulaştırma Kanunu'nun 10.maddesi
uyarınca kamulaştırılması talep edilmiş olup ilan tarihinden itibaren il-
gililerin 30 gün içinde; a-)Kamulaştırma işlemine karşı idari yargıda iptal
davası açılabileceği,b-)Maddi hatalara karşı adli yargıda düzeltim davası
açılabileceği,
c-)Bu tür davalarda husumetin İzmir Karayolları Genel Müdürlüğü aley-
hine yöneltileceği,
d-)Duruşmasının 03/03/2026 günü saat 10:30'dan itibaren Torbalı
1.Asliye Hukuk Mahkemesi duruşma salonunda yapılacağı, e-)Mahke-
mece tespit edilecek bedelin hak sahipleri adına ZiraatBankası Torbalı
Şubesine yatırılacağı hususu İLAN olunur.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02364496

İLAN
Torbalı 1.Asliye Hukuk Mahkemesinden

2025/498 Esas
Davacı Karayolları Genel Müdürlüğü tarafından davalılar Hıdır Arslan,
Mahmut Pamukci, Sabri Pamukci adına mahkememizde açılan kamu-
laştırma bedelinin tespiti ve tescili davasında; dava konusu İzmir ili, Tor-
balı ilçesi, Torbalı mahallesi, 3 ada 15 parsel sayılı taşınmaz ile ilgili
olarak kamu yararı kararı gereğince kamulaştırılmasına karar verildiği,
Karayolları Genel Müdürlüğü adına 2942 sayılı Kamulaştırma Kanunu'-
nun 10.maddesi uyarınca kamulaştırılması talep edilmiş olup ilan tarihin-
den itibaren ilgililerin 30 gün içinde; a-)Kamulaştırma işlemine karşı idari
yargıda iptal davası açılabileceği,b-)Maddi hatalara karşı adli yargıda
düzeltim davası açılabileceği,
c-)Bu tür davalarda husumetin İzmir Karayolları Genel Müdürlüğü aley-
hine yöneltileceği,
d-)Duruşmasının 12/05/2026 günü saat 10:20'dan itibaren Torbalı
1.Asliye Hukuk Mahkemesi duruşma salonunda yapılacağı,
e-)Mahkemece tespit edilecek bedelin hak sahipleri adına ZiraatBankası
Torbalı Şubesine yatırılacağı hususu İLAN olunur.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02364560

TBMM’de kabul edilip Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren vergi paketi ile noterlerdeki
araç satışlarında istisna dönemi sona ererken, kira gelirlerinde vergi muafiyeti kapsamı daraltıldı 

"Vergi Kanunları ile Bazı Kanunlarda
ve 631 Sayılı Kanun Hükmünde
Kararnamede Değişiklik Yapılmasına
Dair Kanun" Resmi Gazete’de
yayımlanarak yürürlüğe girdi. Torba
yasa kapsamında birçok alanda yeni
düzenleme hayata geçirilirken,
dışarıdan çalışarak emekli olma
imkânı zorlaştırıldı.
Yaş şartını tamamlamasına rağmen
prim günü eksik olanları yakından
ilgilendiren düzenlemeyle, emeklilik
için yapılacak borçlanmalar daha
maliyetli hale getirildi. 1 Ocak’ta
yürürlüğe girecek değişiklikle, prim
borçlanması yoluyla emekliliğe
başvuracak kişilerin ödeyeceği
tutarlar artacak. Sosyal Sigortalar ve
Genel Sağlık Sigortası Kanunu’nda
yapılan değişiklikle "Prim oranları ve
Devlet katkısı"na ilişkin hükümler
yeniden düzenlendi. Bu kapsamda

malullük, yaşlılık ve ölüm
sigortalarında prim oranları
yükseltildi. İsteğe bağlı sigortalılar,
tarım ve orman işlerinde süreksiz
çalışanlar, bazı kısmi süreli çalışanlar
ile ev hizmetlerinde çalışanlar ve
konut kapıcılarına yönelik sigorta
prim oranlarında da değişikliğe
gidildi. Yasayla birlikte SGK’ye borcu
bulunan ve SGK’den aylık alanlara
yönelik yeni bir uygulama
başlatılıyor. 1 Ocak 2026’dan itibaren
SGK’ye borcu olan kişilerin emekli,
dul ve yetim aylıklarından kesinti
yapılabilecek. Düzenlemeye göre
prim borçları, genel sağlık sigortası
borçları ve idari para cezaları için
aylıklardan yüzde 25’i aşmamak
kaydıyla otomatik kesinti
uygulanacak. Düzenlemeden
etkilenecek kişi sayısı 16 milyon
olarak belirtiliyor.

‘Kesinti’ dönemi başladı!



Ekonomik kriz ve artan hayat
pahalılığı, yılbaşı gecelerinin
vazgeçilmezi kuruyemişe olan
talebi de azalttı. İzmir Kemeraltı
Çarşısı esnafı, geçen yıllara kıyasla
ciddi bir durgunluk yaşandığını
belirtirken, vatandaşlar ise
fiyatların yüksekliğinden yakındı.

Yılbaşı sofralarının
vazgeçilmezi kuruyemişte fiyatlar
cep yakıyor. İzmir Kemeraltı
Çarşısı’nda Antep fıstığı, fındık,
badem ve kajudan oluşan karışık
kuruyemişlerin kilosu 400 liradan
başlayıp bin 180 liraya kadar
çıkarken Antep fıstığı ve fındık
gibi ürünler 500–540 lira bandında
satılıyor. 

‘Alışveriş zayıf geçiyor’
ANKA Haber Ajansı’nın

haberine göre, İzmir
Kemeraltı Çarşısı
esnafı ve
vatandaşlar, yılbaşı
alışverişinin
önceki yıllara göre
oldukça zayıf
geçtiğini söyledi.
Kuruyemiş
fiyatlarındaki artış ve
düşen alım gücü
nedeniyle vatandaşların
daha az miktarda alışveriş yaptığı,
bazı ürünlere ise hiç yönelmediği
ifade edildi.

Kuruyemiş fiyatlarının geçen
yıllara oranla yüksek olduğunu dile
getiren esnaf Ümit Kiyatçı,
“Kuruyemiş fiyatları şu an biraz
yüksek. Yani geçmiş yıllara göre
biraz yüksek. Bu ara karışıklar
rağbet görüyor. Çünkü yılbaşı
dolayısıyla insanlar evine karışık
götürüyor. Yani çok az. Çünkü
geçmiş yıllarda mesela yılbaşına
bir ay kalıp falan bayağı bir
kalabalık olurdu. İnsanlar evlerine

bugünden götürmeye başlardı. Şu
an o kalabalık yok” diye konuştu.

Esnaf Oktay Söğüt ise bazı
ürünlerde fiyat artışı olmadığını
ancak buna rağmen satışların
düştüğünü ifade etti. Söğüt,
“Kuruyemiş fiyatları biz bir
senedir, tam bir yıldır aynı fiyatlara
satıyoruz. Şu an sadece yükselen
fındık ve Antep fıstığı yükseldi.
Diğer fiyatlarımız aynı, sabit. Ama
fındık ve Antep yüksek gidiyor şu
aralar. Fındık, Antep satışında
düşüş var ama diğer karışıklarımız
olsun, diğer ürünlerde biz fiyatı
değiştirmedik. Aynı fiyatlara da
satışa devam ediyoruz burada. 13
gün var yılbaşına. Son bir hafta
kalan burada yoğunluk başlar. 3–5
gün kala daha da iyi olur. Geçen

senelere göre bir boşluk var
çarşıda. Alım gücüyle

alakalı. Alım gücü
düştü çünkü.

Onunla alakalı
ama inşallah
son hafta bunu
absorbe
edeceğiz.

Ülkede kimse
geçinemiyor şu

anda. En zenginine
de sorsan geçinemiyor.

En alt grup da geçinemiyor.
Zengin-fakir ayrımı kalmadı artık.
Fakir iyice fakirleşti. Zengin uçta
gitti. Orta direkt yok oldu gitti
diyelim” şeklinde konuştu.

Tezgahtaki ürünlerin
fiyatlarıyla ilgili bilgi veren Söğüt,
"540 lira Antep fıstığı, fındık,
badem, kaju, fıstık. 5’li
karışımımız 540 lira. 500 lira:
Antep fıstığı, fındık, badem, kaju,
kabak çekirdeği. 400 lira: Yine
Antep fıstığı, fındık, badem, kabak
çekirdeği, leblebi. Kabak
çekirdeğini 1 senedir aynı fiyata

satıyoruz. 1 senedir aynı fiyata
satıyoruz, 140 liraya. Çiğdem yine
1 senedir aynı fiyat, 100 lira. Hiç
değiştirmedik fiyatları. Mücadele
ediyoruz” diye konuştu.

Rekolte düşüklüğü

Bir diğer esnaf Hanefi Bardak
da kuruyemiş fiyatlarının rekolte
düşüklüğünden etkilendiğini
belirterek, “Kuruyemiş fiyatları şu
anda karışık çerezlerimiz 520
liradan başlıyor, bin 180 liraya
kadar gidiyor. İçindeki badem,
fındık, kaju oranı ne kadar fazlaysa
fiyat o kadar yukarı çıkıyor.
Kuruyemiş fiyatları geçen seneye
göre bir tık daha fazla. O da
yağmurun az olması, mahsulün az
olması, rekoltenin düşük
olmasından kaynaklı. Müşteriler de
eskiden mesela bir kilo alıyorsa şu
anda 750 gram ya da yarım kilo
alıyor” ifadelerini kullandı.

Sabriye Emine Kaygısız ise
fiyatların bütçeleri zorladığını
söyleyerek, “Pahalı ama mecburen
alıyoruz. Kızım yurt dışında
yaşıyor. Ona istediği için aldım bir
şeyler. Mecburen alıyoruz ama
uygun değil fiyatlar, bayağı uçuk
yani. Yan gelirlerimiz olmasa zor.
Yan gelirlerimiz olduğu için idare
ediyoruz ama normal maaşlara
kalsak idare olacak gibi değil yani.
Evde olanlarla kendimiz idare
ediyoruz yani, yapacak bir şey
yok” dedi.

Tarihi çarşıya alışveriş için
gelen Naile Eroğlu, “Kuruyemiş
fiyatları eskiye göre biraz daha
yüksek ama yine de duramıyoruz,
alıyoruz çünkü kuruyemişin yerini
hiçbir şey tutmuyor. Yeni yıl
herkese hayırlı uğurlu olsun,
sağlıklı günler olsun, biraz daha
indirimli günler olsun” şeklinde
konuştu. HABER MERKEZİ

Tüm Eczacı İşverenler
Sendikası (TEİS) Genel Başkanı
Nurten Saydan, ilaç fiyatlarının
belirlenmesinde kullanılan euro
kurunun 25.33 liraya
çıkarılmasına ilişkin,
"Bu güncellemenin,
ilacın hastaya
ulaşmasına imkan
sağlayacak seviyede
olmadığını, yarayı
iyileştirmeyeceğini
sadece bir pansuman
olabileceğini belirtmek
istiyoruz. İlaca ulaşmayı
kolaylaştıracak gerçek
iyileştirmelerin de bir an önce
yapılmasını bekliyoruz" dedi. 

Cumhurbaşkanı Kararı ile
"Beşeri Tıbbi Ürünlerin
Fiyatlandırılmasına Dair Kararda
Değişiklik Yapılması Hakkında
Karar" ile ilaç fiyatlarının
belirlenmesinde kullanılan euro
kuru 25.33 lira olarak
güncellenmişti. TEİS Genel Başkanı
Nurten Saydan, ilaç fiyatlarının
belirlenmesinde kullanılan euro
kurunun 25.33 liraya çıkarılmasına
ilişkin yazılı açıklama yaptı.
Saydan'ın açıklaması şöyle:

"İlaç fiyatlarının belirlenmesinde
kullanılan euro kuru yüzde 16.9
artışla 25.33 TL'ye yükseldi. Bir
buçuk yıla yakın sürenin ardından
gelen bu güncellemenin ilacın

hastaya ulaşmasına imkân
sağlayacak seviyede

olmadığını, yarayı
iyileştirmeyeceğini
sadece bir pansuman
olabileceğini belirtmek
istiyoruz. Zira güncel
kura göre euro bugün

itibarıyla 50 TL
seviyesinde bulunuyor.

İthal edilen ilaçların güncel
kura göre ithalatında sıkıntılar

yaşanmaya devam edecektir.

Sistem iflas etti
Son yıllarda ilaç sektöründe

yaşanan sorunlar daha da gözle
görülür hale gelmiştir. Bu durumun
kökeni, euro kurunun ilaç
sektöründe, gerçek kurdan farklı bir
şekilde belirlenmeye devam
etmesidir. Uygulamanın ilk
başladığı dönemde, ilaç için
belirlenen euro kuru, reel euro kuru
ile yakın bir seviyede ilerliyordu.
Ancak bugün itibariyle, ilaç euro

kuru 25.33 lira olarak belirlenirken,
reel euro kuru 50 lira seviyelerine
çıkmıştır. Hali hazırda ülkemizdeki
ruhsatlı ilaçlara erişimde bile sıkıntı
yaşarken yenilikçi tedavilere ve yeni
ilaçlara erişim oranımız ne yazık ki
çok daha vahimdir. 2018 yılında
yüzde 20’lerde olan bu oranın
dramatik düşüşü aslında sistemin
çoktan iflas ettiğini de ortaya
koymaktadır.

Dolayısıyla bu sistemin
günümüz ekonomik koşullarında
yetersiz kaldığı ve bulunamayan
ilaç sorununa çözüm olmaktan
ziyade sorunu büyüterek
vatandaşlarımızın ilaca ulaşmasını
engellediği açıktır. Artık yeni bir
çözüm yol, yeni bir yöntem bulmak
zorundayız. Eczane eczacılarının
sendikası TEİS olarak sağlık
otoritemizin anlık çözümlere
yönelmek yerine kalıcı çözümler
bulması gerektiğine inanıyoruz. En
kısa sürede sektörün tüm
paydaşlarının kabul edeceği yeni
bir sisteme geçilmesi ve ilacın
bulunabilir hale gelmesi için
gereken düzenlemelerin yapılması
gerektiğini kamuoyunun bilgisine
sunuyoruz." HABER MERKEZİ

YILBAŞI ÖNCESİ KURUYEMİŞ TEZGÂHLARINDA DURGUNLUK VAR

Alım gücü düştü satışlar geriledi

‘Kur güncellemesi
pansuman oluyor’
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İZMİR KEMALPAŞA İLÇESİ ULUCAK İSTİKLAL
MAHALLESİNDE BULUNAN AQUAPARK TESİSİNİN BAKIM

ONARIMININ YAPILMASI İŞİ
İZMİR KEMALPAŞA İLÇESİ ULUCAK İSTİKLAL MAHALLESİNDE BULUNAN AQUAPARK
TESİSİNİN BAKIM ONARIMININ YAPILMASI İŞİ yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik or-
tamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) :2025/2371127
1- İdarenin
1.1. Adı :KEMALPAŞA BELEDİYESİ FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi :MEHMET AKİF ERSOY MAH. İNÖNÜ CAD. NO:111 

35170 KEMALPAŞA/İZMİR
1.3. Telefon numarası :02329881111/1036
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati :14.01.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres :Kemalpaşa Belediyesi Fen İşleri Müdürlüğü
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı :İZMİR KEMALPAŞA İLÇESİ ULUCAK İSTİKLAL 

MAHALLESİNDE BULUNAN AQUAPARK TESİSİNİN 
BAKIM ONARIMININ YAPILMASI İŞİ

3.2. Niteliği, türü ve miktarı :400 m2 Soyunma Odası ve Kafeterya 520 m2
Restaurant 45 m2 Mini Bar 9 m2 Bekçi Kulübesi 500 m2
Havuz 2600 m2 Alanın düzenlenmesi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer :İzmir Kemalpaşa İlçesi Ulucak İstiklal Mahallesi
3.4. Süresi/teslim tarihi :Yer tesliminden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen
bedelin % 70 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyi-
mini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Bu ihalede 11.06.2011 Tarih ve 27961 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren
“Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliğ” de yer alan BIII Grubu işler benzer iş olarak
kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02364426

Ekonomik kriz ve hayat pahalılığı, yılbaşı gecelerinin vazgeçilmezi
kuruyemişe olan talebi de azalttı. İzmir Kemeraltı Çarşısı esnafı,
geçen yıllara kıyasla ciddi bir durgunluk yaşandığını belirtti

TÜSİAD’da başkan adayı Ozan Diren
Türk Sanayici ve İş

İnsanları Derneği’nde
(TÜSİAD) yeni dönem
yönetimi için seçim süreci
başladı.

Türk Sanayicileri ve İş
İnsanları Derneği'nin
(TÜSİAD) Yönetim Kurulu ve
Yüksek İstişare Konseyi
başkanlık divanları, 15 Ocak
2026’da yapılacak Olağan
Genel Kurul öncesinde adaylar
konusunda kararını açıkladı.
Üyelere gönderilen
bilgilendirme yazısına göre
TÜSİAD Başkanlar Konseyi,

mevcut Yönetim Kurulu
Başkan Yardımcısı Ozan
Diren’i 2026-2027 dönemi
Yönetim Kurulu başkan adayı
olarak Genel Kurul’a önermeye
karar verdi. Aynı yazıda,
TÜSİAD Yüksek İstişare
Konseyi Başkanlığı için ise
Ömer Aras’ın 2026-2027
dönemi başkan adayı olarak
Genel Kurul’a sunulacağı
belirtildi. Yeni dönemin
yönetim kadrolarının
belirleneceği seçimler 15
Ocak’ta yapılacak. 
HABER MERKEZİ



Yılın döngüsü içinde bazı tarihler vardır ki yalnızca
takvim yapraklarını değil, insanın iç dünyasını da
etkiler. 21 Aralık bu tarihlerden biridir. Kuzey
Yarım Küre’de yılın en uzun gecesinin yaşandığı
bugün, ilk bakışta karanlığın hâkimiyetini simgeler.
Oysa biraz daha yakından bakıldığında, 21 Aralık
aynı zamanda aydınlığın geri dönüşünün de
müjdecisidir.
Astronomide Kış Gündönümü (Solstis)
olarak adlandırılan bu an, Güneş ışınlarının
Oğlak Dönencesi’ne en dik açıyla düştüğü
zamandır. Türkiye’nin de yer aldığı Kuzey
Yarım Küre’de bu tarih, kış mevsiminin başlangıcı
kabul edilir. Gündüz süresi yılın en kısa, gece
süresi ise en uzun noktasına ulaşır. Ancak bu zirve,
aynı zamanda bir dönüm noktasıdır: 21 Aralık’tan
sonra geceler kısalmaya, gündüzler ise her gün
birkaç dakika da olsa uzamaya başlar. Bu nedenle
21 Aralık yalnızca fiziksel bir karanlığı değil,
umutla beklenen bir değişimi temsil eder.
Güneşin “geri dönüşü”, insanlık tarihinde binlerce
yıldır büyük anlamlar yüklenen bir olay olmuştur.
Orta Asya Türk kültüründe Nardugan adıyla
“doğmakta olan güneş” kutlanmış, İran
coğrafyasında Şeb-i Yelda gecesi karanlığın
yenildiği an olarak kabul edilmiştir. Ateşler
yakılmış, sofralar kurulmuş, insanlar bir araya
gelerek ışığın ve yeniden doğuşun gelişini

karşılamıştır.Modern dünyada ise 21 Aralık’ın
etkileri farklı bir boyutta hissedilir. Günlerin
kısalması ve havaların soğuması, günlük yaşam
alışkanlıklarını doğrudan etkiler. Akşamların erken
kararmasıyla birlikte aydınlatma ihtiyacı artar,
evlerde geçirilen süre uzar ve ısınma sistemleri
daha yoğun kullanılır. 

Farklı boyut 
Bu durum, yılın bu dönemini
enerji tüketimi açısından da
kritik hale getirir.
Ancak karanlığın arttığı
bugünlerde, enerji
kullanımını bilinçli
yönetmek mümkündür.
Küçük ama etkili
alışkanlıklar hem
bütçeye hem de çevreye
katkı sağlar. Örneğin
gündüz saatlerinde doğal
ışıktan maksimum düzeyde
faydalanmak, hem aydınlatma
ihtiyacını azaltır hem de güneşin doğal
ısısından yararlanmayı sağlar. Akşam
saatlerinde ise perdeleri kapatarak ısı kaybını
azaltmak, evin daha uzun süre sıcak kalmasına
yardımcı olur. 

MSKÜ Tiyatro Topluluğu ve
Gençlik Çalışmaları Merkezi iş
birliğiyle sahneye taşınan
August Strindberg'in ölümsüz
eseri "Matmazel Julie",
Atatürk Kültür Merkezi'nde
tiyatroseverlerle buluştu.
Muğla Sıtkı Koçman
Üniversitesi (MSKÜ), sanat
dolu bir akşamda tiyatro
tutkunlarını bir araya getirdi.
MSKÜ Tiyatro Topluluğu ile
Gençlik Çalışmaları Uygulama
ve Araştırma Merkezi
Müdürlüğü'nün ortaklaşa
hazırladığı "Matmazel Julie"
oyunu, görkemli bir galayla
perdelerini açtı.

Dünya edebiyatının en
önemli isimlerinden August
Strindberg tarafından 
kaleme alınan oyunun
yönetmenliğini Öğr. Gör. Dr.
Mehmet Karaman üstlendi.
Sahne performansı ve
dramatik yapısıyla dikkat
çeken oyun; aristokrasi ile 
alt sınıf arasındaki keskin
ayrımı, bir kadın ve erkek
arasındaki iktidar mücadelesi
ve çatışmaların gölgesinde
yaşanan trajik bir aşk hikayesi
üzerinden izleyiciye aktardı.
Atatürk Kültür Merkezi'nde
sahnelenen oyuna MSKÜ
öğrencileri, akademik kadro 

ve Muğla halkı yoğun
ilgi gösterdi.

Salonun
tamamen
dolduğu
gecede,
oyuncuların
sergilediği
performans

izleyicilerden
tam not aldı.
Sahne

enerjisinin
doruğa ulaştığı 

final sahnesinin
ardından 

tüm ekip dakikalarca
ayakta alkışlandı. İHA

Muğla’da tiyatro 
rüzgarı esiyor

Karşıyaka Belediyesi, evde sağlık, hasta
nakil, psikolojik danışmanlık ve koruyucu
hekimlik gibi ücretsiz hizmetlerle son bir yılda
yaklaşık 10 bin vatandaşa ulaştı; Başkan Yıldız
Ünsal, “Sağlıklı ve mutlu bir yaşam için
dayanışmamızı büyütüyoruz” dedi

Karşıyaka Belediyesi, daha sağlıklı ve
güçlü bir toplum hedefiyle hayata geçirdiği
uygulamalarla son 1 yılda yaklaşık 10 bin
vatandaşa hizmet verdi.  Sosyal belediyecilik
anlayışıyla insan odaklı çalışmalarını sürdüren
Karşıyaka Belediyesi, her yaştan vatandaşa
çok yönlü sağlık hizmetleri sunuyor.
Belediye Sağlık İşleri Müdürlüğü tarafından
yürütülen uygulamalar 2025 yılında da yoğun
bir programla devam ederken, bir yıl boyunca
hizmetlerden yararlanan vatandaşların sayısı
10 bine yaklaştı.

Ücretsiz olarak verilen hizmetler
kapsamında; Evde Sağlık Destek
Merkezi (ESDEM) tarafından, talepte
bulunan vatandaşlara evlerinde sağlık
danışmanlığı ve hasta bakım eğitimleri veriliyor.
Çocuk Ağız ve Diş Sağlığı Merkezi’nde,
6-13 yaş arasına yönelik koruyucu hekimlik
ve  eğitim hizmetleri sunuluyor. İki diş
hekiminin görev yaptığı merkez, Karşıyaka
Belediyesi’nin kreş ve anaokullarında ağız ve diş

sağlığı taraması da gerçekleştiriyor.

Erişilebilir hizmet 
Randevulu olarak çalışan hasta nakil

ambulansıyla, ev ile hastane arasında ulaşım
gereksinimi olan Karşıyakalılara destek
sağlanıyor. İhtiyaç duyan vatandaşlara
psikolojik danışmanlık imkanı sunuluyor.
Düzenli olarak açılan sertifikalı temel ilk yardım
ve temel yaşam desteği eğitimlerinin yanı sıra
hastalıklardan korunma ve başa çıkma yollarına

ilişkin seminerler düzenleniyor. Tüm bu ve
benzeri uygulamalarıyla son bir yılda yaklaşık
10 bin yurttaşa hizmet veren Karşıyaka
Belediyesi, çalışmalarını yoğun şekilde
sürdürüyor. Başkan Yıldız Ünsal “ İnsan
sağlığına dokunan her çalışma, bizim için
kentin geleceğine yapılan bir yatırımdır. Bu
anlayışla Karşıyaka’da, geniş bir yelpazede
sunduğumuz hizmetlerle, daha sağlıklı ve güçlü
bir toplum hedefine adım adım ilerliyoruz”
diye konuştu. SİBEL KEZER 

Balıkesir’in Ayvalık
ilçesinde, Ayvalık Türk Halk
Müziği Anadolu’dan Sesler
Korosu’nun, "Türkülerle
Kurtuluş Destanı" konserine ilgi
yoğun oldu. Ayvalık Belediyesi
İsmet İnönü Kültür
Merkezi’nde gerçekleşen
konseri Belediye Başkanı Mesut
Ergin, eşi Canan Ergin ve
Ayvalık Belediye Meclis Üyesi
Havva Taylan ile birlikte izledi.
Şef Namık Arslan’ın
öncülüğünde gerçekleşen
ücretsiz konserde; Manastır’ın

Ortasında, Çanakkale İçinde,
Eledim Eledim Höllük Eledim,
Akdeniz Marşı, Ah Bir Ataş Ver,
Asker Ettiler Beni, Hoş Gelişler
Ola, Şu Dalma’dan Geçtin mi?,
Şu Kışlanın Kapısına, İzmir’in
Kavakları, Arzu Ederdiniz Bir
Yol Görmeye, Mayaağ’dan
Kalkan Kazlar, Atabarı, İzmir’in
Dağları, Ankara’nın Taşı’na Bak
gibi türküler koro tarafından
seslendirildi. Konser sonunda
Ayvalık Belediye Başkanı Mesut
Ergin, sanatçıları verdikleri
konser nedeniyle kutladı. İHA

20 Aralık 2025 Cumartesi

Yılın en uzun gecesi olan 21 Aralık, karanlığın zirveye ulaştığı an olduğu kadar aydınlığın yeniden doğuşunun 
da simgesidir. Kış gündönümüyle birlikte geceler kısalmaya başlar; insan yaşamı bu sessiz dönüşümü taşır

Karşıyaka, sağlıkta fark yarattı

Kuşadası Belediyesi'nin
vatandaşların çeşitli
avantajlardan
yararlanabilmesi amacıyla
yaşama geçirdiği Adalı Kart'ın
kullanıcılarına sağladığı
indirim ağı, üye iş yeri
sayısının artmasıyla
her geçen gün
büyüyor.
Kuşadalılara
ekonomik
kolaylık
sağlayan,
işletmelere
de canlılık
getiren
uygulamaya
Yaylaköy

Mahallesi'nde
bulunan bir
kahvaltı evi de
katıldı. Başkan
Ömer Günel
döneminde sosyal
belediyecilik alanında
geliştirilen projelerle her
alanda yaşayan kent sakinleri
ile iş yerlerinin Adalı Kart'a

gösterdiği ilgi sürüyor.
Kuşadası'nda ikamet edenler
için 27 Ocak 2024 tarihinde
yaşama geçirilen Adalı Kart'ın
kullanıcı sayısı aradan geçen
sürede 58 bin 762'ye, üye iş

yeri sayısı da 92'ye yükseldi.
Bugüne kadar 1 milyon

162 bin 459 kez
işlemin yapıldığı

Adalı Kart,
kullanıcılarına
da toplam 59
milyon 773
bin 770 lira
indirim
sağladı.
Kuşadalılara
ekonomik
kolaylık

sunan,
işletmelere de

canlılık getiren
uygulamaya

Yaylaköy
Mahallesi'nde bulunan

kahvaltı evi de katıldı. İşletme
Adalı Kart sahiplerine yüzde
15 oranında indirim sağlıyor.
İHA 

Adalı Kart indirimleri 
yeni üyelerle kent

genelinde yayılıyor

KARANLIĞIN EN YOĞUN OLDUĞU GECE, AYDINLIĞIN HABERCİSİ

En uzun gece:
21 Aralık 
En uzun gece:
21 Aralık 
En uzun gece:
21 Aralık 
En uzun gece:
21 Aralık 
En uzun gece:
21 Aralık 
En uzun gece:
21 Aralık 

Tuğçe Yerdelen
bilgi@egesaati.com.tr

ÖZEL HABER

Sabrın ve umudun
sembolü

21 Aralık, doğanın bize sunduğu
sessiz ama güçlü bir

hatırlatmadır: En
koyu karanlık bile

kalıcı değildir.
Işığın geri

dönüşü
bazen fark
edilmesi
zor, yavaş
bir süreçtir;
fakat her
gün biraz

daha artar.
Bu nedenle

kış
gündönümü,

yalnızca astronomik
bir olay değil, aynı

zamanda sabrın, umudun ve
yeniden başlamanın sembolüdür.

‘Türkülerle Kurtuluş Destanı’ konseri
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